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Vihreän siirtymän mahdollisuudet

• 1. aalto: Hiilivapaaseen energiaan saatavat 
investoinnit

• 2. aalto: energiaintensiivinen prosessiteollisuus

• 3. aalto: arvoketjua pidentävä ja ekosysteemejä 
rikastava valmistava teollisuus ja palvelut

• Emme saa tyytyä!
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Kauppakamarien 
ilmastokysely 2023



Yritysten päästövähennystavoitteet
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Onko yrityksenne asettanut päästövähennystavoitteita? 

Kyllä Ei En osaa sanoa

N= 1179

• Satakunnassa 40 % kaikista vastaajista on asettanut 
päästövähennystavoitteita, 60 % vastaajista ei ole asettanut. 



Yritysten ilmastotoimet
Millaisia ilmastotoimia yrityksessänne on tehty tai tehdään? [Voit valita useita vaihtoehtoja]

Kaikki (1-9) (10-49) (50-249) (250-) 

Energiatehokkuuden parantaminen 60,40 % 41,50 % 68,80 % 79,00 % 92,20 %

Jätteiden lajittelu ja hyödyntäminen 58,00 % 41,50 % 63,50 % 79,60 % 83,30 %

Materiaalitehokkuuden parantaminen 44,70 % 30,20 % 51,50 % 59,10 % 67,60 %

Päästöttömän energian hankinta 33,30 % 20,70 % 36,30 % 42,00 % 70,60 %

Asiakkaiden päästöjä vähentävät tuotteet ja palvelut 31,60 % 21,50 % 32,00 % 42,00 % 62,70 %

Kierrätysraaka-aineiden käyttö 31,20 % 21,30 % 31,20 % 46,40 % 53,90 %

Työ- ja liikematkustamisen päästöjen vähentäminen 29,60 % 20,90 % 30,10 % 38,10 % 56,90 %

Kuljetusten päästöjen vähentäminen 27,40 % 19,20 % 26,70 % 39,80 % 50,00 %

Vähäpäästöisten raaka-aineiden ja materiaalien käyttö 18,10 % 9,90 % 16,00 % 27,60 % 51,00 %

Tuki alihankkijoiden päästövähennyksille 16,80 % 10,10 % 17,30 % 22,10 % 39,20 %

Päästöttömän energian tuotanto 15,20 % 8,90 % 16,50 % 21,00 % 31,40 %

Päästöjen kompensointi 8,30 % 4,70 % 8,80 % 12,20 % 17,60 %

Muu, mikä? 3,50 % 5,80 % 1,60 % 1,10 % 2,90 %

Yrityksessämme ei ole tehty ilmastotoimia 11,00 % 19,60 % 5,60 % 3,30 % 1,00 %

N 1174 516 375 181 102 

N=1174



Yritysten syyt ilmastotoimille
Mikä on yrityksessänne tärkein syy ilmastotoimille? [Valitse 1-3 tärkeintä syytä]

Kaikki (1-9) (10-49) (50-249) (250-) 

Ilmastotoimet ovat osa yrityksen vastuullisuutta 66,40 % 51,50 % 71,00 % 84,00 % 91,20 %

Ilmastotoimet ovat yrityksellemme taloudellisesti kannattavia 27,40 % 22,50 % 31,10 % 30,40 % 33,30 %

Ilmastotoimet vahvistavat yrityksen mainetta 21,90 % 15,70 % 24,40 % 32,00 % 25,50 %

Yritysasiakkaat vaativat ilmastotoimia 19,60 % 10,90 % 22,80 % 32,60 % 27,50 %

Omistajat edellyttävät ilmastotoimia 15,60 % 12,90 % 19,00 % 17,70 % 12,70 %

Ilmastotoimet tuovat yrityksellemme uutta liiketoimintaa 14,20 % 11,10 % 12,10 % 19,90 % 27,50 %

Lainsäädännön kiristyvät vaatimukset edellyttävät ilmastotoimia 13,90 % 10,90 % 17,20 % 13,80 % 16,70 %

Kuluttaja-asiakkaat vaativat ilmastotoimia 7,50 % 5,60 % 7,50 % 9,90 % 12,70 %

Ilmastonmuutoksen vaikutukset aiheuttavat riskejä yritystoiminnalle 4,70 % 5,00 % 5,40 % 2,20 % 4,90 %

Muu syy, mikä? 4,10 % 6,20 % 3,20 % 1,70 % 1,00 %

Yrityksen työntekijät vaativat ilmastotoimia 3,30 % 2,40 % 3,80 % 4,40 % 3,90 %

Muut sidosryhmät vaativat ilmastotoimia 3,20 % 3,20 % 4,30 % 1,70 % 2,00 %

Rahoittajat edellyttävät ilmastotoimia 3,10 % 1,00 % 3,50 % 2,80 % 12,70 %

Keskeiset kilpailijat tekevät ilmastotoimia 2,00 % 2,00 % 1,10 % 2,80 % 3,90 %

Yritystukien hakeminen ja saaminen edellyttää ilmastotoimia 1,10 % 1,60 % 0,80 % 1,10 % 0,00 %

Yrityksessämme ei ole tehty ilmastotoimia 12,60 % 22,50 % 7,20 % 2,80 % 1,00 %

N 1159 503 373 181 102 

N=1159
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Päätelmät

• Think Big & International!

• Meillä on kaikki menestyksen mahdollisuudet 
käsissämme

• Satakunnassa surffataan vihreän siirtymän 1. ja 2. 
aaltojen harjalla – otetaan  kolmaskin aalto haltuun!

• Kunnat ovat jatkossakin mahdollistajia
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